



丰台区平原造林工程启动

重点村建千亩槐树林

本报讯 (记者马力) 过去的出租大院将变成180多亩的槐树林。昨日,丰台区千人平原造林工程建设启动仪式在南苑乡槐房村举行,1000多人挥锹铲土,种下5000余株树木。丰台区相关负责人表示,丰台力争用5年时间新增2.9万亩高品质森林。

不要瓦片经济要良好环境

槐房村是丰台区已经开始整治的8个重点村之一。据悉,槐房是个老村子,清初这里就开始有满族人家居住,满族住户有个规矩,每逢生小孩都要栽一棵国槐,现在村里还有1000多棵槐树,最老的有350多年历史。

“今年整个南苑乡要造林1300亩,槐房村就占了1200亩。”槐房村农业公司经理石秋生称,刚开始提出要大面积造林时,有少数村民还不理解。毕竟,造林并没有盖房子或搞出租大院这种瓦片经济来钱快,“后来大家都想通了,绿化多了,环境好了,大家居住的也舒心,对身体健康也好。而且生态环境好了,以后对投资更有吸引力。”

出租大院腾退后植树变森林

昨日植树造林的地点原来就是一个出租大院,还堆放着5万多方的渣土料,一遇上大风天就漫天尘土。这次仅用了一周时间,出租大院就完成了腾退,渣土也清运出去并回填了好土,具备了植树造林的条件。

丰台区园林绿化局相关负责人表示,该村将利用1189亩的绿化用地打造一个千亩槐园,并与现有的和义、桃苑、槐新这3个郊野公园等组成5000亩的绿色板块。千亩槐园计划栽植各类乔木4.5万株,其中包括30多个品种的槐树2万余株。

该负责人表示,今年丰台区将先期在几个城乡接合部的重点村实施绿化造林,包括槐房村、西局村、白盆窑村等,利用这些重点村整治后的规划绿地造林。同时,还将在京沪、京九铁路和六环路沿线造林,共启动实施5660亩的造林绿化任务。

中俄开启“旅游年”

一名俄罗斯友人与演员合影。昨日,由北京市政府举办的“北京之夜”招待晚会在国贸三期举行。市长郭金龙代表北京市政府向俄罗斯旅游部门发出邀请,今年将有50个俄罗斯家庭来京与四合院民居对接,体验北京生活。23日,中国俄罗斯旅游年在京开幕,明年将在俄罗斯举办“中国旅游年”。

本报记者 浦峰 郭超 摄影报道

9万市民拉开清明祭扫序幕;今起万张清明便民卡免费向市民发放

31日将迎清明扫墓首个高峰

本报讯 昨日和今日是清明小长假前的最后一个双休日,赶早的近9万北京市民拉开了清明祭扫的“序幕”。

祭扫人数 20扫墓点迎来88594人

据北京市民政局殡葬管理处介绍,截至昨日下午5时30分,全市20个市属扫墓点共迎来88594人为亲朋祭扫祈福,扫墓车辆达16205辆。其中,前往八宝山地区(老山骨灰堂、八宝山人民公墓、革命公墓)祭扫的市民达16800余人,扫墓车辆2010辆。民政部门预计,今年清明扫墓首个高峰日将在本月31日到来。但由于31日被调休成工作日,因此不少市民也选择在这个周末提前祭扫,起到了一定的“错峰”效果。

昨日8时10分,从八宝山地地铁站到八宝山公墓途中,有不少拿着鲜花、食盒去祭扫的市民。9时,人民公墓内已有不少墓碑被花束装点。不过全天涌入人民公墓和革命公墓的客流、车流,都没有出现明显的高峰或拥堵。

免费服务 首次提供祭拜垫和糖果

为了方便群众祭扫,民政部门今年推出不少便民服务项目。明起,将有万余

张清明便民卡免费发放。全市殡葬服务机构分布图、殡葬服务收费标准、如何申请丧葬补贴等内容均在便民卡上“一目了然”。

除清扫墓碑用的水桶、毛巾、刷子继续免费提供外,据八宝山人民公墓主任张彦介绍,为了方便老人跪拜,今年公墓新添了几千个圆形祭拜垫,免费向祭扫者提供,市民可凭身份证或驾驶证等证件免费租用。为了应对有些亲朋祭扫祈福,扫墓车辆达16205辆。其中,前往八宝山地区(老山骨灰堂、八宝山人民公墓、革命公墓)祭扫的市民达16800余人,扫墓车辆2010辆。

今年的清明祭扫还将主打“温情牌”。公墓将在清明节期间设立许愿墙、发放免费的祈福卡。届时,祭扫的亲人可以在松树上系上黄丝带,同时把对亲人的哀思写在祈福卡和许愿墙上。

祭扫商品 公墓内一盆二月兰10元

由于墓区禁止点火,鲜花、绢花等成了祭扫的必备品。据殡葬管理处主任黄峭泉介绍,全市20家市属墓地陵园今年仍继续提供平价、低价祭扫用花。

昨日一早,八宝山人民公墓门口的鲜花服务部,单枝黄白菊花标价3元,一个小花篮的价格为20元。同时,公墓内服务厅的绢花标价为10元一束,市民还可以在公墓内买到10元的二月兰盆栽。

■ 现场

为碑文补色 寄托哀思

昨晨6时,人民公墓迎来了首批扫墓市民。

家住西城区的徐先生就是赶早的祭扫者之一。当人们提着花束、刷子前往墓地时,他已为母亲的墓碑收拾妥当,迎着客流踏上返程了。“家母生前好静,我也希望在人少些时来看她。”徐先生

说,赶早祭扫已是他多年的习惯了。

9时,不少墓碑前已摆满鲜花。在人民公墓服务处,两个大塑料瓶里,装着让家属为墓碑碑文补色的金色和红色颜料,祭扫者可以按需免费取用。

工作人员在旁边加紧

调制新颜料。一名来取颜料的市民称,每年这个时候为逝去亲人的墓碑“洗个脸”,给碑文补补色,也是寄托哀思的一种方式。用于清洗墓碑的铝桶和刷子也只剩下了五六份。有人来领取,工作人员会特别提醒说:“用完您一定记得赶紧送回来。”



追思遗体捐献者

昨日10时,北京长青园骨灰林内的“生命”纪念碑前,500余名社会各界人士,共同悼念、追思1230位为北京医学教育和研究事业捐献遗体的故人。截至去年底,全市已有13441人报名志愿捐献遗体,其中6920人办理了公证,1230人实现了遗体捐献。

本报记者 王嘉宁 魏铭言 摄影报道

本组稿件采写/本报记者 魏铭言